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традиційного желатину у різних співвідношеннях: 2:1, 1:1 та 1:2 відповідно.  

За результатами проведеного експерименту було доведено, що суміш кукурудзяного 

крохмалю 1:1 дає змогу повністю замінити високовартісний пектин NH та покращити 

показники якості фруктово-ягідного наповнювача. Експерти підкреслювали збереження 

яскравого та глянцевого кольору напівфабрикату, ніжний та натуральний смак, легкий 

фруктово-ягідний аромат, задовільну щільність структури. При збиранні тортів на основі 

бісквітів з розробленими начинками відмічали відсутність її відшаровування від бісквітів та 

проявів синерезису. Міцність драглів дозволяла утримувати цілі шматочки свіжих ягід та 

фруктів, що підвищувало загальне візуальне сприйняття виробу. Результати вирішення 

задачі оптимізації з цільовою функцією зменшення собівартості дозволили отримати модель 

бажаної рецептури, яку можна рекомендувати для промислового виробництва тортів на 

основі бісквітів за зниженим вмістом цукру. 
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Персик у Південного Степу України одна з самих перспективних плодових кісточкових 

культур. Персик на насіннєвих підщепах по інтенсивності не поступається яблуні на 

карликових підщепах, і по рентабельності серед плодових культур займає друге місце після 

яблук, а в деяких господарствах перше [3]. 

 Умови та методика проведення досліджень. Дослідження проводились в персиковому 

саду ТОВ «Агролюкс» Запорізької області.  

Дослід було виконано в персиковому саду, закладеному у 2010-2011 роках на восьмі 

сортах персика:  Єрлі Редхейвен  - раннього строку достигання, Вавіловський - середньо-

раннього, Клоун - ранньо-середнього,  Кандидатський, Посол Миру, Освіжаючий, Сатурн -  

середнього строку достигання, Кардинал - середньо-пізнього строку достигання.  

Грунти господарства - темно-каштанові. Підщепа – мигдаль. Схема розміщення дерев - 

5 х 2 м, форма крони – веретеноподібна.  

Дослідження  проводились  згідно  з  «Методикою  проведення  польових досліджень з 

плодовими культурами» [2], «Учеты, наблюдения, анализы, обработка данных  в  опытах  с  

плодовыми  и  ягодными  растениями» [1].  

 Результати досліджень. В 2021 році урожайність персика під впливом сприятливих 
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погодних умов, раціональній обрізці, яка була застосована в господарстві, і всіх 

технологічних прийомів досягла доволі високих рівнів, відповідала запланованим величинам 

і  варіювала по сортах від 12,6 т/га до 20,5 т/га  (табл. 1). 

 Обрізування персика наприкінці березня 2022року на запрограмований урожай з  

рівнем 15,0–20,0 т/га проводилося з урахуванням ступеня пошкодження генеративних 

бруньок взимку і сортових особливостей диференціації генеративних бруньок. Але  

приморозки на початку цвітіння знешкодили частину залишених  вже вегетуючих бруньок  і 

мали вплив на ступінь цвітіння. Так, облік балу цвітіння показав його зниження проти 

очікуваних показників і дорівнював по сортах 2,5 – 3,5 бала. Це вже вказувало на зниження 

врожаю в 2022 році. 
 

Таблиця 1 Урожайність персика різних сортів в 2021–2023 роках, т/га 

Сорти 

 

Урожайність, т/га Середнє 

за 3 роки 2021 рік 2022 рік 2023 рік 

Ерлі Редхейвен 20,5 бв 13,3бв 16,2 а 16,7 аб 

Вавіловський 15,6 аб 8,6 а 14,1 а 12,8 а 

Клоун 14,3 а 10,2 аб 15,2 а 13,2 а 

Кандидатський 17,7 б 10,9 аб 22,4 в 17,0 аб 

Посол миру 19,1 б 12,7  бв 24,6 в 18,8 б 

Освіжаючий 16,2 аб 11,6 б 26,6 в 18,1 б 

Сатурн (інжирний) 20,2 бв 14,6 в 19,4 б 18,1 б 

Кардинал  12,6 а 6,8 а 13,6 а 11,0 а 

НІР05 2,8 2,6 3,2 4,6 
 

Погодні умови під час зав’язування плодів склалися вкрай сприятливими, тому процент 

зав’язування в 2022 році був на рівні 50 – 70%. Це  в якийсь мірі зневілювало негативну дію 

весняних приморозків. 

Всі технологічні прийоми, які проводились в саду під час формування врожаю, були 

спрямовані на підвищення якості плодів і це мало свої результати. 

Обрізка весною 2023 років проводилась з урахуванням закладки і диференціації 

генеративних бруньок. Пошкодження генеративної сфери під час зимових морозів було 

невеликим, тому на це під час обрізуванні увагу не звертали. 

Відсутність пошкодження квіток низькими температурами сприяло дружному цвітінню 

і зав’язуванню плодів. Тому врожайність у 2023 році в середньому по сортам була на 71 % 

вище в порівнянні з минулим роком.  

В 2023 році найбільш урожайними виявилися сорти Кандидатський, Посол миру і 

Освіжаючий –  22,4–26,6 т/га; з різницею в 23% від них розташован сорт Сатурн (інжирний) . 

Урожайність сортів Ерлі Редхейвен, Вавіловський, Клоун і Кардинал поступається 

вищезазначеним сортам на 54 %  –  26%. 

Величина урожайності всіх сортів в середньому за три останні роки була декілька 

невільована. Дисперсійний аналіз виявив  достовірну статистичну різницю в урожайності 

між сортами, але аналіз літер показав, що за рівнем врожайності сорти можна поділити 

тільки на дві групи з одною проміжною між ними: 

1 група (б) – 18,1 – 18,8 т/га, сорт Сатурн (інжирний), Посол миру і Освіжаючий; 

2 група (аб - проміжна) –  16,7 – 17,0 т/га, Ерлі Редхейвен і Кандидатський; 

3 група (а) – 11,0 – 13,2т/га, Вавіловський, Клоун і Кардинал. 

В середньому за три роки (2021–2023) найбільш урожайними виявилися сорти Сатурн 

(інжирний), Освіжаючий і Посол миру – 18,1, 18,8 і 18,1 т/га; Найменша урожайність у сортів 

Кардинал,  Вавіловський і Клоун дорівнює 11,0, 12,8, 13,2 т/га, що нижче сортів першої 

групи в середньому на 49%. Сорти Кандидатський і Ерлі Редхейвен за цим показником 

зайняли проміжне положення. 
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На сьогодні програмне забезпечення, призначене для вирішення прикладних 

екологічних завдань, відіграє ключову роль у зборі, обробці та аналізі великих обсягів 

екологічних даних. Воно дозволяє екологам, дослідникам та управлінцям зосередитися на 

глибокому розумінні стану довкілля та впливу людської діяльності на природу. Основна 

характеристика такого програмного забезпечення полягає в його здатності створювати та 

керувати базами даних екологічної інформації, а також в наданні інструментів для 

моделювання, прогнозування та визначення оптимальних рішень щодо охорони довкілля. 

Історія розвитку такого програмного забезпечення сягає коріння у впровадженні 

комп'ютерної технології в екологічні дослідження та розробки спеціалізованих інструментів 

для розв'язання екологічних проблем. 

Створення баз даних екологічної інформації та використання спеціалізованого 

програмного забезпечення стає необхідністю для збору, аналізу та обробки даних про стан 

довкілля, забруднення повітря, води, ґрунту та інші екологічні показники. Діджиталізація 

суспільства та професійної діяльності надають можливість автоматизувати процеси збору та 

обробки даних, що спрощує роботу екологів, дослідників та управлінців. Використання 

спеціалізованого програмного забезпечення дозволяє створювати моделі та прогнози, що 

забезпечує точний аналіз проблем та прийняття обґрунтованих рішень для поліпшення 

екологічної ситуації. Це відкриває перспективи для досягнення екологічно сталого розвитку 

та збалансованої взаємодії людини з природою, що є надзвичайно важливим у сучасному 

світі, де екологічні проблеми стають все більш загрозливими та потребують активних заходів 

для їх вирішення. 

Програмне забезпечення для досліджень в галузі екології може бути використане для 

дослідження різноманітних екологічних процесів. Зокрема, такими процесами можуть бути: 

• проведення фонових моніторингових досліджень за змінами клімату та їхнього 

впливу на рослинний та тваринний світ; 

• дослідження руху речовин та енергії в екологічних системах незалежно від місця 

їхнього розташування; 

• дослідження взаємозв'язків між різними видами живих організмів у екологічних 

системах; 

• дослідження обсягів використання ресурсів та їхній вплив на екологічну стійкість 

регіонів та держави загалом; 


